
1) This year, do you plan to do 
any kind of spring cleaning 

around your home? All
1) Yes 77%
2) No 17%
3) Don't know 6%
Unweighted N 1775

Weight Nat Rep



2) When do you plan to do your spring cleaning?  

2) When do you plan to do your 
spring cleaning?  All

1) I already did my spring 
cleaning before March  8%

2) In the first two weeks of March  15%

3) In the last two weeks of March  25%
4) In the first two weeks of April  29%
5) In the last two weeks of April  7%
6) In May or later  4%
7) Don't know 12%
Unweighted N 1385

Weight Nat Rep



3) Which, if any, of the following do you plan to do as part of your spring cleaning this year?

3) Which, if any, of the following 
do you plan to do as part of your 

spring cleaning this year? All
1) Washing windows 59%
2) Organizing closets 66%
3) Cleaning ceiling fans 54%
4) Clearing out refrigerator 50%
5) Cleaning floors/carpets 56%
6) Organizing garage 34%
7) Wiping down baseboards 41%
8) Cleaning windowsills  50%
9) Cleaning the oven 35%
10) Rotating your mattress  28%
11) Scrubbing the 
shower/bathtub  47%
12) Washing the deck/outdoor 
furniture  33%
13) Other 17%
14) Don't know 1%
Unweighted N 1385

Weight Nat Rep



4) This year, do you plan to do any kind of digital spring cleaning (e.g., deleting old files, updating devices, reviewing accounts, etc.)?  

4) This year, do you plan to do 
any kind of digital spring 

cleaning (e.g., deleting old files, 
updating devices, reviewing 

accounts, etc.)?  All
1) Yes 30%
2) No 51%
3) Don't know 19%
Unweighted N 1775

Weight Nat Rep



5) Which, if any, of the following is your "favorite" household chore, or the one you especially don't mind doing?

5) Which, if any, of the following 
is your "favorite" household 

chore, or the one you especially 
don't mind doing? All

1) Doing laundry 24%
2) Ironing 2%
3) Doing the dishes 13%
4) Sweeping/mopping floors 4%
5) Vacuuming 11%
6) Dusting 2%
7) Sanitizing/wiping kitchen 
surfaces 5%
8) Sanitizing/wiping bathroom 3%
9) Organizing/picking up clutter 13%
10) Taking the trash out 9%

12) Don't know 7%
13) N/A - I don't do household 
chores 4%
Unweighted N 1775

Weight Nat Rep



6) Which, if any, of the following is your least favorite household chore?

6) Which, if any, of the following 
is your least favorite household 

chore? All
1) Doing laundry 14%
2) Ironing 10%
3) Doing the dishes 14%
4) Sweeping/mopping floors 10%
5) Vacuuming 7%
6) Dusting 11%
7) Sanitizing/wiping kitchen 
surfaces 1%
8) Sanitizing/wiping bathroom 14%
9) Organizing/picking up clutter 5%
10) Taking the trash out 5%
11) Something else 3%
12) Don't know 5%
13) N/A - I don't do household 
chores 3%
Unweighted N 1775

Weight Nat Rep



7) Who else lives with you in your household? Please select all that apply

7) Who else lives with you in 
your household? Please select 

all that apply All
1) My partner 59%
2) My child/children 31%
3) My parent/parents 15%
4) Other family members 14%
5) My roommates 4%
6) N/A - I live alone 15%
Unweighted N 1775

Weight Nat Rep



8) Which of the following best 
describes the division of 
household chores in your 

home? All
1) I do all the chores  16%
2) I do most of the chores, but 
other household members help  29%
3) I do about half of the chores, 
and other household members 
do the rest  30%
4) Other household members do 
most of the chores, but I help  21%
5) Other household members do 
all of the chores  2%
6) Don’t know  2%
7) N/A - A cleaner or maid does all 
or most of the chores 2%
Unweighted N 1500

Weight Nat Rep



8) Which of the following best describes the division of household chores in your home? 
Gender

8) Which of the following best 
describes the division of 
household chores in your 

home? Female Male Agender

Non-binary / 
non-

conforming All
1) I do all the chores  20% 10% 0% 0% 16%
2) I do most of the chores, but 
other household members help  40% 16% 67% 0% 29%
3) I do about half of the chores, 
and other household members 
do the rest  21% 39% 0% 40% 30%
4) Other household members do 
most of the chores, but I help  14% 29% 33% 40% 21%
5) Other household members do 
all of the chores  1% 3% 0% 0% 2%
6) Don’t know  1% 2% 0% 20% 2%
7) N/A - A cleaner or maid does all 
or most of the chores 2% 1% 0% 0% 2%
Unweighted N 822 657 3 6 1488

Weight Nat Rep

Gender



8) Which of the following best describes the division of household chores in your home? 
Gender
Filters Live with partner (no children)

8) Which of the following best 
describes the division of 
household chores in your 

home? Female Male

Non-binary / 
non-

conforming All
1) I do all the chores  20% 9% 0% 14%
2) I do most of the chores, but 
other household members help  49% 16% 0% 33%
3) I do about half of the chores, 
and other household members 
do the rest  21% 44% 0% 32%
4) Other household members do 
most of the chores, but I help  7% 28% 100% 17%
5) Other household members do 
all of the chores  1% 2% 0% 1%
6) Don’t know  0% 1% 0% 1%
7) N/A - A cleaner or maid does all 
or most of the chores 3% 1% 0% 2%
Unweighted N 557 495 2 1054

Weight Nat Rep

Gender


